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COMMISSIONE ASSISTENZA, POLITICHE SOCIALI E PER LA FAMIGLIA, ISTRUZIONE E 
ASILO NIDO, CULTURA, SPORT, POLITICHE GIOVANILI, PARI OPPORTUNITÀ.   

 
VERBALE SEDUTA N. 1/2022 

 
L’anno duemilaventidue, addì diciassette del mese di ottobre, alle ore 19.00, presso la sala di 
rappresentanza convocata dal Presidente con avviso prot. n. 31809 del 07.10.2022, si è riunita la 
Commissione Assistenza, Politiche Sociali e Per la Famiglia, Istruzione e Asilo Nido, Cultura, 
Sport, Politiche Giovanili, Pari Opportunità, che è così costituita: 
 

• Consigliere CIGOLINI Michela - Presidente 
• Consigliere MUSONE Michele  - Vice Presidente 
• Consigliere ACCIARDI  Giuseppe 
• Consigliere NAPOLI Tiziana   
• Consigliere CAZZADORE Emanuela  
• Consigliere SANSOTTERA Filippo  
• Consigliere SACCO Raffaele  
• Consigliere CAPOCCIA Giorgio 

 
Risultano assenti: il Consigliere Filippo Sansottera e il Consigliere Raffaele Sacco, che ha delegato 
il Consigliere Anna Uboldi. 
 
Sono presenti, inoltre, il Sindaco Federico Binatti, il Vice Sindaco e Assessore all’Istruzione 
Rossano Canetta, il Consigliere Vincenzo Salerno e la Responsabile del Settore Servizi 
Sociali/Istruzione, Laura Varani, quest’ultima anche con funzione di segretario verbalizzante. 
 
Il Presidente della Commissione, Michela Cigolini, constatata la presenza del numero legale dei 
componenti, dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente ordine del giorno:  
 

• Servizio navetta scolastica. 
• Varie ed eventuali. 

 
Punto 1) 

 
Il Presidente Cigolini informa i presenti che la Commissione fa seguito all’interrogazione a risposta 
orale, prot. 27330 del 27.08.2022, ad oggetto “Servizio navetta scolastica” presentata dai 
Consiglieri Emanuela Cazzadore e Anna Uboldi, di cui alla risposta scritta ns. prot. 31247/II/3 del 
30.09.2022 nella quale, tra l’altro, il Sindaco richiedeva al Presidente della Commissione di 
convocare una riunione per “relazionare ai commissari tutte le informazioni necessarie su questo 
servizio”. 
 
Prende la parola il Vice Sindaco che ripercorre brevemente, con la lettura sommaria della risposta 
sopraccitata, le iniziative e i servizi messi in atto dall’Amministrazione in merito all’oggetto a 
favore dei minori: servizio di scuolabus, pedibus, servizio di accompagnamento a scuola NCC. 
 



La Consigliera Cazzadore, nel ribadire la presa d’atto dei contenuti della sopraccitata risposta 
all’interrogazione presentata e preso atto, inoltre, che il servizio di NCC era presente nel DUP 
dell’ente, rappresenta le necessità evidenziate dalle famiglie trecatesi di un servizio di trasporto 
scolastico, partendo da una sorta di sondaggio per rilevare le esigenze delle famiglie. La Consigliera 
prosegue ricordando ai componenti della Commissione dell’esistenza negli anni passati di un 
servizio di scuolabus, sostituito poi con il pedibus, grazie all’attività svolta da volontari e, in ultimo, 
con un servizio di NCC dedicato a soli 16/17 bambini circa.  
 
Prende la parola il Sindaco, Federico Binatti, precisando che il servizio di pedibus, attivato in via 
sperimentale, ha avuto, nel tempo, un calo di iscritti; inoltre è da sottolineare il problema connesso 
alla responsabilità in capo ai volontari/nonni civici nell’accompagnamento di minori. Infine le 
richieste registrate dall’Ufficio Istruzione per il servizio di NCC, risultate molto esigue, hanno 
indotto a non procedere con l’attivazione dello stesso, per le ragioni già esplicitate. 
 
Il Vice Sindaco Rossano Canetta precisa, tra l’altro, che il servizio di NCC è strettamente collegato 
al servizio di pre e post scuola, attivato da poco per le ragioni esposte nella citata lettera; nel merito 
è necessario il supporto di personale scolastico per l’accoglienza/recupero dei minori trasportati, 
tenuto conto che il titolare di NCC è solo e svolge il servizio a e da scuola, con mezzo unico da otto 
posti, su due turni e su due plessi scolastici (Primarie). 
 
Il Consigliere Capoccia intende puntualizzare che il fatto che il servizio di scuolabus non sia nel 
programma di mandato dell’Amministrazione in carica non significa non rispondere alle esigenze 
delle famiglie. Inoltre, nel ripercorrere, i servizi di trasporto attivati in anni scolastici passati, 
sollecita l’Amministrazione a verificare la disponibilità delle Dirigenti ai fini dell’attivazione del 
servizio di NCC, anche con numeri bassi di adesioni. 
 
I componenti della Commissione, all’unanimità, chiedono all’Amministrazione che venga 
convocato un incontro con le Dirigenti Scolastiche, da svolgersi a breve, in orario pre serale (al fine 
di poter presenziare), per verificare la disponibilità del loro personale, mirata all’attivazione del 
servizio di NCC in raccordo con servizio di pre e post scuola, come sopra descritto. 
Dell’esito di tale incontro dovrà essere informata, quindi, la Commissione, salvo eventuale 
riconvocazione della stessa, a stretto giro. 
 
Infine, null’altro essendovi da discutere, il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 20.00.  
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

        IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
         Michela Cigolini            Laura Varani                                                                                                                                                                        

 

 
                                                                                                                                                                                                                                                                  


